

1 一场欢乐嘉年华：「欢迎你到宁波来！」

当天，多次站在亚运会最高领奖台的象山籍“神枪手”王成意，带着各区(县、市)领跑员在一片掌声中跑过了终点线。

接力跑告一段落，而迎接亚运的一系列活动才刚刚开始——位于宁波象山大目湾亚运主题公园的嘉年华人头攒动，现场设置了“亚运心愿”鲜花帆船打卡区、后备箱集市、帆板、机车体验，还有乐队助兴、篮球宝贝表演和亚运吉祥物互动。

众人唱响宁波音乐人原创的亚运歌曲《亚运，心中的那片海》，歌声穿越人群，飘向碧海蓝天——“从东方走来，从亚细亚走来，带着海的豪迈，带着风的姿态，一次次超越，都是继往开来”。

主持人Sara和她的搭档坐着动感十足的越野车入场。过去7天，这个高鼻深目、活力四射的伊朗女孩参与了10个区(县、市)的开跑仪式，她通过VLOG向全世界播报这场迎亚运的点点滴滴。

“汉语已经成为我的第二母语，看着这座城市越来越好，我由衷地感到高兴！”在最后一站，她热情地向大家介绍这一路来对宁波的印象。这些直观感受也引起现场很多外籍友人的共鸣，他们不但带来了精心编排的节目，还在镜头前用各国语言向自己的亲朋好友推荐：“亚运盛会，欢迎你到宁波来！”

很多志愿者借此机会现场学习推荐语，随时准备在接下来的“亚运时间”里向各国友人发出邀请，以展现“东道主”的热情。



莲莲

宸宸

亚运会吉祥物。

记者 郑凯侠 摄

2 15万人同聚力：「我们准备好了！」

活动现场，一段视频被广泛传播。那是过去7天，各社区(村)接力跑的精彩瞬间，还有沿途社区(村)居民、外籍友人、亚运赛场工作人员代表关于“家门口”迎亚运的感想及感受。

他们不约而同地说：“我们准备好了！”

15万人参与，溢出效应达50万人。这是宁波新闻界发起的迎亚运最重要的盛会之一，也是全民参与度最高的活动。

来自全球40多个国家和地区的1000余名外籍友人在不同的区(县、市)参与接力跑活动，他们之中有宁波海外传播官，有来自宁波各高校的外籍师生、企业外籍高管、创业者、外籍子女学校的涉外家庭等。他们不仅奔跑，不少人还在各个站点当起了活动主播和主持。他们积极运用自媒体，向世界各国传递他们在参与活动时所感受到的宁波风采。

宁波是“奥运冠军之城”，在赛事活动方面，宁波一直有着非常扎实的群众基础。迎亚运接力跑覆盖宁波10个区(县、市)，4月20日从江北出发，贯穿海曙、高新、鄞州、北仑、镇海、慈溪、余姚、奉化、宁海等地100个社区(村)。各站点的领跑员及助跑团涵盖各职业、各领域、各年龄段，包括社工、志愿者、环卫工人、网约车司机、外卖小哥、建筑工人等。其中，“明星”阵容强大，有亚运冠军、道德模范、身边好人、优秀少先队员等。全国马拉松首个大满贯冠军李子成、“时代楷模”钱海军都接棒完成了两个路段的接力跑。

跑过三江口、天一阁等知名地标，跑过多地的“精特亮”工程……参与者一站接着一站，不仅传递迎亚运的热情与期待，还把宁波城市、乡村从颜值到内涵系统性地展现给了世界。

当然，这不是一场普通的接力跑。各个点位为此作了充分的准备，各社区(村)同步在接力跑沿线，开展了非遗舞龙、汉服秀、太极表演、花式拳击、划龙舟等形式多样的庆祝活动。

3 1.5亿阅读量：「新征程才刚刚开始！」

扬帆亚运，活力宁波。群众参与度广、国际化程度高的这场活动，营造出来的全民迎亚运的浓厚氛围，不仅获得了亚运会组委会的大力支持和指导，将其列入全省迎亚运重点群众性活动，还吸引了国内外媒体的广泛关注。

截至目前，新华社现场云、美丽浙江矩阵号、潮新闻、浙江广电集团Z视介亚运频道、甬派、宁聚、宁波晚报视频号及全市各区(县、市)融媒体平台等近30家媒体推流直播，累计播发及转载数量超过100家，新华社、人民日报、央广等中央媒体大力转发。全网累计播发相关新闻200余篇，总阅读量超1.5亿。同时，380余个企业海媒账号“出海”，美国侨报、欧洲时报、迪拜新闻网、波兰网、欧中之声、印象浙江英文网、海媒平台in zhejiang、insight ningbo的脸书、推特账号等也重点聚焦本次活动。

站在终点向前回望，这场同心同行的接力跑其实远远不止8天：每一段旅程，都是过去多年一个脚步一个脚步踩出来的路；每一次遇见，都是砥砺前行的一代又一代人留下的心血。当穿着不同颜色队衣、来自四面八方的跑友队伍汇聚在一起，形成了一条美美与共的风景线，向全世界展示这座城市的开放与包容，也让人坚信，总有一种力量可以跨越国界、语言和距离，把大家团结在一起，为着共同的目标，携手向前。

亚运机遇所激起的涟漪正不断向外扩散。迎亚运接力跑，至象山，是终点，但对于亚运开启的新征程来说，一切才刚刚开始！

记者 樊卓婧 陈烨

■ 宁波银行专栏

注入金融活水，建设美丽乡村

宁波市一家农业专业合作社主要经营蔬菜、水果、花木种植等，每年需要自筹资金用于贷款周转。村级集体经济组织普遍面临资金筹措压力，部分现金流不佳的甚至需要暂停采购，等资金回笼完成授信周转后再进行后续采购，对经营造成不利影响。宁波银行通过“无还本续贷”业务，有效解决了这一难点。

这是宁波银行支持乡村振兴的实践案例之一。近年来，宁波银行通过向粮食和重要农产品生产企业倾斜金融资源，加大涉农金融产品和服务模式创新，不断为乡村振兴注入更多金融活水。

聚焦重点领域提升金融服务质效

在服务粮油生产保供工作方面，宁波银行为粮油保供、民生保障型企业提供信贷资源支持、金融科技系统支持。一家粮食收储有限公司牵头市级粮库建设，宁波银行从账户招标开始，一直为企业提供优质的服务，包括系统对接、资金管理等，帮助企业提高资金管理效率。

在保障重要农产品供给方面，宁波银行持续探索涉农供应链信贷支持，助力“菜篮子”产品有效供给，为生猪等畜禽养殖建设项目提供信贷支持。一家肉品有限公司主要经营鲜猪肉、鲜牛肉、禽蛋的批发零售，宁波银行不仅给予这家企业授

信额度，同时上门为企业安装了聚合收款产品——易收宝，收款手续费全免，保证资金更快速度回流到账。

创新金融产品强化涉农服务能力

宁波银行坚持金融创新，持续优化产品体系，不断探索和开发多元化的金融工具，深化金融服务乡村振兴水平。

目前，在宁波区域246家营业网点中，宁波银行设立了69个乡镇网点、8家金融支农宣传服务站。宁波银行各乡镇网点通过主动对接、应用数字技术手段，不断下沉金融服务，全力支持乡村振兴。

宁波银行拓宽涉农贷款抵质押物范围，推广农村承包土地经营权抵押贷款业

务，在系统层面已支持农村承包土地经营权、生猪活体、农房、林权、集体经济股权等作为抵质押物办理贷款。

宁波银行鼓励业务部门根据具体业务需求，探索新型农村经济融资模式，并大力支持农产品供应产业链上的企业，持续推动农业产业链供应链融资。

近日，银保监会发布《关于银行业保险业做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的通知》，对2023年全面推进乡村振兴提出了工作要求。宁波银行全面贯彻银保监会决策，围绕宁波市全面推进乡村振兴的具体部署，加大金融资源支持，提升金融服务质效，全力做好全面推进乡村振兴重点工作。